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A közigazgatás reformja.
A múlt héten kezdte tárgyalni a képvi­

selőház közigazgatási bizottsága az önkormány­
zat rendezéséről szóló törvényjavaslatot s e 
tárgyalásokat oly nagy érdeklődéssel kiséri a 
sajtó és közönség, hogy e mellett szinte min­
den más kérdés leszorul a napirendről. Már 
ma-holnap kikéiül a javaslat a 25 tagú szak- 
bizottság kezei közül s aztán megkezdődik fö­
lötte a nagy, részletes vita az országgyűlésen, 
melyről mi is tudósítni fogunk.

A most folyó vita hullámai magasan jár­
nak s a parlamenti hajó delejtűje közelgő vi­
hart jelez ideges rezgése által. Ha a viharok 
és a magas hullámjárás nem fogják kiszorítani 
a hajót irányából, úgy az ott fog kikötni drá­
ga terhével, a messze kiható fontosságú tör­
vényjavaslattal, a hol minden igaz hazafi látni 
szeretné: partjain egy új, boldog korszaknak, 
mely a magyar állam újjászületését fogja meg­
pecsételni.

A közigazgatás államosítása, az ország jö­
vője és nemzetünk prosperálására kiható ezen 
kérdés semmi párttekinteteknek és taktikának 
alá nem rendelhető s épen azéit minden agi- 
tácziótól ment, komoly és szigorú bírálat érvé­
nyesülésébe kell vetnünk egész bizalmunkat.

És a mily őszinteséggel a kormánypárti 
Horváth Gyula kijelentette, hogy a kormány 
által benyújtott javaslatot úgy a mint van, el­
fogadhatónak nem tartja; a kormány hajlan­
dósága egy s más változtatás iránt; valamint 
az a körülmény, hogy a mérsékelt ellenzék és 
vezére gróf Apponyi Albert a javaslatot a rész­
letes vita alapjául elfogadja, — igéretteljes jele 
annak, hogy az összes refcrm-barát elemek 
közre fognak működni az újraszületés müvén.

Immár ismeri az ország terjedelmét, tar­
talmát s irányzatát az újjáalakulásnak, az új 
alakításoknak, melyekkel a törvényhozás befe­

jezni fogj a az új Magyarország büszke 
épületét.

A vármegyék reformját nyomban követni 
fogja a községeké. A község, mely eddig tisz­
tán vegetáló életet vitt, legyen ezentúl öntuda­
tos és önálló életű. A község eddig majdnem 
egészen abszorbeálva volt a vármegye által; 
mostantól fogva oly szervezetet nyer, mely ké­
pessé teszi, hogy az állami ügyeket s a helyi 
közigazgatási teendőket intenzivebb és szabá­
lyozottabb önállósággal láthassa el.

A szolgálati pragmatika mielőbbi behoza­
tala is közeli kilátásba van helyezve. Miután 
az állami közigazgatás behozatala által a köz- 
igazgatási teendők az állam által kinevezett hi­
vatalnokok kezeibe mennek át, kik személyes 
felelősséggel tartoznak a hivatali kötelesség 
lelkiismeretes teljesítéséért: szükséges a köz- 
igazgatási közegek jogait és kötelességeit tör­
vényileg szabatosan körülírni, hogy tudja a 
hivatalnok, mit köteles teljesíteni és tudja a 
nép, mi követelni valója van a hivatalnokoktól.

Ha véleményeltérések merülnének fel e 
jogkörök tekintetében, nem lesznek áldástalan 
összetűzések a hatalmi tényezők és kormány­
zottak közt, mert a közigazgatási bíráskodás 
lesz hivatva vitás esetekben igazságot szolgál­
tatni a törvény részrehajlatlan alkalmazása által.

Hogy ez a bíráskodás első folyamodásban 
a közigazgatási bizottságok kezében van, az a 
kormányzottaknak megfelelő részesedést bizto­
sit a közigazgatás működésének felügyeletében ; 
egységes közigazgatási bíráskodásról pedig a 
fővárosban felállítandó legfőbb közigazgatási 
bíróság által lesz gondoskodva, hol tanult bí­
rák a bírói függetlenség minden biztosítéka 
mellett fognak végérvényesen dönteni a köz- 
igazgatási életből eredő jogesetek fölött.

Ha most meggondoljuk még, hogy a vá­
lasztások érvénye fölött való bíráskodásnak a

polgári szabadságot, biztosító reformja szintén 
kilátásba helyeztetett, úgy el kell ismernünk, 
hogy a közigazgatási reform oly alapon fog 
megtörténni, mely egyrészt teljesen számba veszi 
a modern alakítások szükségét, de másrészt 
megadj i minden kezességét az összes polgári 
jogok biztosításának.

Ily irányban s ezen reményben örömmel 
üdvözli a nemzet az új törvényjavaslatot, mely 
tisztelve a polgári szabadságot, hivatva volna 
épen e szabadság érdekében véget vetni sok 
féktelenségnek és önkénynek.

Ha a kormány és pártja nem fog görcsö­
sen ragaszkodni minden propozicziójához s ha 
az ellenzék nem fogja magát elragadtatni szen­
vedélye által: úgy hisszük, hogy az új törvény 
egy mestermű lesz, s a reform biztosítni fogja 
a törvény és jog uralmát, detronizálja az ön­
kényt, mely eddig domináló befolyást gyako­
rolt az ország közigazgatási életében.

Várakozással tekintünk a nagy vita elé.

B alföld.
Főispán! változások. Gróf Bethlen 

Gábor, Kis- és Nagy-Kükiillőmegyék főispánja 
— mint a „Magyar Hírlap“ írja — a napokban 
előterjesztett újabb kérelmére főispáni állásától 
fel fog mentetni. A kormány ezen állások be­
töltésénél főfigyelmet fog fordítani arra, hogy 
a nemes gróf által követett hazafias nemzeti 
irány fentartása az új kinevezések által csor­
bát ne szenvedjen. —- Kemény Kálmán báró, 
Maros-Tordamegye új főispánja, hivatalos eskü­
jét e hó 28-án rendkívüli közgyűlésen teszi le. 
Hírlik, hogy Fehérmegye főispáni tisztéről le­
köszön, hogy egész erejét Maros-Tordamegye 
ügyeinek szentelhesse. A megyei ellenzék az 
új főispánnal szemben egyelőre tartózkodó ál­
láspontot foglal el.

______ TÁRCZ A.______
Eredeti magyar népdalok.

Irta: Biró Sándor.
Félre bú, félre gond . . .

Félre bú, félre gond, ezudar a világ,
Most megbánt, majd megcsal, bókét soh’sem ád. 
Űzzük távol bánatunk szavát,
Az élet úgy se sok, vigan éljünk hát!

Ha kérik a leányt, férjhez megyen ő,
De ritkán marad meg, mint hű szerető.
Az asszonynak szeme oly kerek:
A hányat — ha százat lát — annyit szeret!

Ilejli, de magas . . .
Ilej de magas, bizony magas Szent-Kcresztbánya határa, 
S Isten tudja, mennyi szőke, mennyi barna leány járja ; 
A kit láttam, nem szőke, de barna,
De azért nem felejteni el soha!

Szép is, jó is, csúf is, rossz is, terem elég alma a fán, 
Kicsit hamis, akár szőke, akár barna, minden leány; 
Csak az enyém jó és hű szerető,
Áldja is meg érte a teremtő!“

A pseudo tények.
(Vége.)

3. Huss János. Ezen hitszónok és prágai egye­
temi tanár, midőn 1415. jul. 6-án Costnitzban eleve­
nen elégettetett, a máglyán állítólag így kiáltott fel: 

„Nach der Gans*) wird kommen ein Schwan, 
Den werd’t Ihr müssen leben lan!“
*) Huss, cseh nyelven libái jelent.

Ez a dolog kétséges. Egy ember, azon pilla­
natban, mikor borzasztó halált kell szenvednie, nem 
fog rögtönözve versekben és szójátékokban beszélni, 
mondja a „Treppenwitz der Weltgeschichte“ czimví 
könyv Írója.

4. Tetzel János. Ráfogás ezen neki tulajdoní­
tott vers:

„Sobald der Groschen im Kasten klingt,
Die Seele aus dem Fegfeuer springt.“
Tetzel ezt valóban nem mondotta. (Lásd az 

imént idézett könyv 432-ik lapját.)
5. Luther Márton. Az a róla elterjedt anekdota, 

hogy a tinta tartót az ördög után hajította, nem bi­
zonyítható be. — Épen most hirdetnek egy dr. Reindl 
Roman által írt könyvet, melyben Luther szolgájának 
vallomása alapján „napnál világosabban“ be volna 
bizonyítva, hogy a hires reformátor életét öngyilkos­
sággal végezte be.

Az emberek jóhiszeműségére itt is tág tér nyí­
lik, a mennyiben egy szolgának vallomása „napnál 
világosabb* bizonyíték nem lehet; hiszen tudjuk: 
„Unus testis nullus testis.“

G. Galileo Galilei. Általánosan ismeretes az ezen 
hires tudósnak tulajdonított nyilatkozat: „S mégis fo­
rog a föld.“

Erre vonatkozólag a „Treppenwitz der Weltge­
schichte“ ezekot mondja : „0 nem kinoztatott, és csak 
is rövid enyhe fogságot szenvedett s nem is mondotta 
„tévtanainak“ elcsküvése alkalmával, lábával dobbantva, 
e szavakat: *E pur’ si muove.« Kortársai erről sem­
mit sem tudnak.

Azon sem fog ma senki csodálkozni, hogy az 
inquisitió bírái Galileitől Copernicus rendszerének el­
vetését követelték, ha meggondolja, mily korlátolt 
felfogást tanúsítottak akkoron az emberek csillagá­
szati dolgokban. Hiszen dr. Luther maga, kihez feje­

delmek s magas személyek, mint valami görög ora- 
culumlioz, mindenféle kérdésben tanácsért fordultak, 
Copernicust bolondnak nevezte, mert, mind mondá: 
„Józsua a Napot állította meg, nem pedig a Földet.“

7. Ugyancsak a most idézett könyv szerint a 
jézsuiták soha sem tanították, hogy „a czél szentesíti 
az eszközöket.“ Sőt igazságot kell nekik szolgáltatni 
abban bogy Tanner és Spe Frigyes jézsuiták voltak 
azon értelmes és bátor férfiak, kik a paotestánsok- 
nál még inkább, mint a katholikusoknál dühöngött 
boszorkányperek ellen (1595—1635) először fölléptek.

8. Columbus tojása, valamint Teli Vilmos és 
Newton almája, szintén olyan történeti tények, me­
lyek a kritika előtt eltűnnek, vagy legalább is annak 
éles szemüvegével tekintve, egészen elhalványulnak.

9. Mária Terézia. Az a Madonna-kép, mely e 
dicső királynét fiával karján ábrázolja, nem alapszik 
történeti tényen; mert a csecsemő főherczeget a po­
zsonyi országgyűlésen 1741. szept. ll-ón, ama nagy­
szerű jelenet alkalmával, nem tartotta Icurján. A kis 
József ugyanis, mint ezt Becker világtörténelmében 
olvashatni, szept. ll-ón Becsben volt s csak 10 nap 
múlva (szept ‘21-én) a fővároshoz közeledő bajorok 
és francziák elől vitetett nagy gyorsan Pozsonyba. 
Megjegyzendő továbbá, hogy a magyarok 1741. szept. 
11-én nem ezt kiáltották: „Moriamur pro rege nostro 
Marin Theresia“, hanem ezt: „Vitám et sanguinem 
consecramus.“

Épen ilyen „hona fides“-en alapuló tény a szé­
kelyeknek Attila hunjaitól származása, és még sok 
egyéb. Sőt az exact tudományokban is hány olyan 
tan merült már és fog merülni ezután, jól megérde­
melt feledékenységbe, a melynek nem volt és nincs 
más alapja a jóhiszeműségnél.

Mindezek után igazságügyi miniszterünk ezen 
oldalék szavait: „ha jóhiszemüok vagyunk“ — igen 
szellemesnek tartom. R, J,
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Uj törvényjavaslat. Hír szerint a ke­
reskedelemügyi minisztériumban jelenleg új tör­
vényjavaslaton dolgoznak. Nem kevesebbről 
van szó, mint az összes közlekedési vállalatok 
államosításáról. A kormány ezzel egyrészt az 
állam jövedelmét akarja fokozni, másrészt újabb 
tarifaleszállításokat vett czélba. Államosítják a 
vasutakat, a hajózást, s mihelyt a javaslat tör- 
\énynyé válik: felmondják a szabadalmat a 
vasúttársaságoknak. E hír megerősítésre vár

3. Csíkmegyéből Ágostonfalvától a Gyimes szo­
rosban a határig a magyar kormány épít 120 kiló-
“ ,a ó°“án komány irmót Oknáig Moldovában 
épít GO kilométert.

Mindeme vonalak határidőre üt éven belől meir- 
nyüandok. Megállapodás történt ezenkívül, hogy Bras­
sónál 1 redeál határállomáson a forgalom könnyítésére 
egy nemzetközi palyaház építtessék.

Romániai dolgok.
Bukarest, 1891. márcz. 22.

Két dolog talal most nálunk élénk megbeszé-
i?8jzi “elyek az^ hiszem — Magyarországot és 
Erdélyt is nagyban érdekelhetik: egyik a román 
választási mozgalmak, másik a román-magyar 
vasúti csatlakozások. Hajónak látja értesí­
tésemnek helyet adni, itt közlök röviden mindkettőről 
egyet-mást.

A román kormány a legnagyobb erőlködést fejti 
ki, hogy a konzervatívok azon részét, mely eddig a 
junimisták szövetségese volt, magának megnyerje s 
ÍSÍ n az áprilisi választásokban többséget szerezzen. 
Ejső sorban Manu exminiszterelnök s Lahováry ex- 
külügyminiszter töredékét igyekszik megnyerni. Ez 
iránt már néhány nap óta folynak alkudozások s hire 
is jár, hogy az illető urak hivatalosan belépnek a 
íloresku-kormány hívei sorába s vele együtt fognak 
a választási küzdelemben résztvenui.

Tan még egy harmadik töredék is, melyet a 
kormány meg akar, nyerni, ez Protopesku bukaresti 
polgármester töredéke, mely eddig oppoziczióban állt 
rJoreskuval, de úgy látszik, most szintén békét akar 

® k°tni. Ez annál fontosabb a kormányra, mert 
különben a bukaresti fővárosi bizottságot is kénytelen 
lenne feloszlatni, melylyel örökös súrlódásban él. De 
ha a polgármester kibékül a kormánynyal, a bizott- 
sági tagok is belenyugosznak a helyzetbe s támogatni 
fogják Floresku urat.

Ennek kilátásai eleg kedvezők tehát s valószínű 
hogy a választásokban győzni fog, — ámbár az új 
többség nem lesz egyöntetű, hanem több különböző 
irakczióhoz fog tartozni, melyeket csak örökös enged­
mények árán lehet összetartani. — Általában írhatom, 
hogy a Floresku-kormány helyzetét itt Bukarestben 

na^on Bizonytalannak tartják, mert ha győzni 
taglalna a kamarában, majd meggyűlik a baja a sze­
nátussal. I urcsa állapot az igaz, de így van.

A romániai vasúti csatlakozások ügyében Buda­
pesten járt Lahováry és Dúca urak a konvenczió 
aláirasa után hazaérkeztek. Azt már önök is tudják, 
hogy a tanácskozásokon három új vasúti csatlakozás 
kiépítésé, határoztatok el, mely által három zsákut­
cában végződő magyar vasút folytatást nyer a Kár­
pát-szorosokon át Romániába. Vegyük őket sorra:

?• -^-unya<ímegyében a piski-petrozsónyi vonalat 
a Vulkán-szoroson át kiépítik a határig. A magyar 
területen 10 kilométer, innét Romániába a Zsil-völ- 
gyón Tirgujinig 50 kilómétert épít a román kormány.

2' Biagy-Szebenből a Vöröstorony-szorosou át a 
magyar kormány a határig épít 40 kilométer vonalat, 
a román kormány az Olt-völgyön Biminitól a hatá­
rig épít 120 kilométert.

Az 1848-ban elhunyt csángó vártanuk.
^Most, midőn a csángó-szobor leleplezésének elő­

estéjen állunk, nem lesz érdektelen, ha a l.ótfalusi 
ég. ev. lelkész urak közreműködésével Koós Ferencz 
kir. tan. tanfelügyelő úr, mint a csángó-szobor lel­
kes kezdemenyezője által összegyűjtött adatok alap- 
jan az 184S-ban elvérzett csángó vértanuk neveit 
megörökítjük, hogy ne merüljenek azok a feledés 
tengerebe. »Emlékezzünk régiekről.«

I. Bácsfiiluból:
Bácifaluban 1848. deczember hó 23-án, szom­

bat napon, melyet azóta ott a nép a „véres Kará­
cson szombatnak“ nevez, megölettek: 1 Jakab János 
fal nagy, 5J éves. Ágyában betegen fekve lövetett meg 

T"Z6-1 53 éves. A türkösi mezőn szúrták le.
3. Lonncz István 23 éves. Szájba lőtték cisztolylyal 
s azután mindkét fogsorát beverték. 4. í eres János 
31 éves. Az , utcza szögletén álló kövön vágták cl 
nyakát. 5. Blúz István, 27 éves. A mostani állami 
iskola előtt lőtték agyon. 6. Pap Mihály, 22 éves. 
Ezt is ott lőtték agyon. 7. Tóthpál János. Ezt is ott 
lőttek agyon, pedig felesége pénzt adott váltságul.
8. Masat, György, 40 éves. Az utcza szögletén álló 
kövön vágták el, nyakát. 9. Vereske János, 40 éves.
A házból hihozták a mostani állami telek elé és le- 
1 ott ék, daczára annak, hogy felesége 30 frtot adott 
valtsagul. 10. Gödri István, 43 éves. Ezt is azon a 
helyen lőttek ,le. 11. Simon János kontrás, 50 éves. 
Dulakodás után ezt is lelőtték az udvarán. 12. Bacsó 
András, 38 éves, türkösi kapuja előtt lőtték le. 13,
iaL ‘í5 éveSl ®ajAt udvarán lőtték agyon.
14. Benedek András, 40 éves. Az utczán agyonlőtték, 
o. Benedek András ifj. 19 éves. Szekérrel menekült, 
a a liszaserdő alatt a szembe jövő száguldó román 

lovasok agyonlőtték. 16. Falnagy Mihály, 20 éves. 
Hazukba menekülés közben hátba lőtték. 17. Veress 
Mihály, 39 éves. Saját udvarán átlőtték. 
i egyón hulláját az utczán egymásra do­
bálták. Bacsfaluból aztán Türkösre rontottak, mialatt 
bacsfalusi bzén János, mély sebektől borítva, a holt­
testek, közűi kimászott, megmenekült és még több 
even at hordozta hátában a golyót. Szája is keresz­
tül szuratott volt a lándzsások által.

Ez „a ^ vértanú a bacsfalusi ág. evang. temp­
lom mögött közös sírban pihen. Ezek számát szapo­
rította 1849. június 20-án Antal István, kit a ko­
zákok a bácsfalusi mezőn szúrtak le, midőn Bartha 
Mm ton akkori bácsfalusi pappal Háromszékre akar­
tak menekülni. Bartha Mártonnak több izbeni „par­
don* kiáltás után életét meghagyták, de mindenéből 
kifosztottak s csak ingben s mezítláb bocsátották 
vissza a községbe.

Hogy Bácsfaluban több áldozat nem történt 
azt annak lehet köszönni, hogy a mellékutczában la­
kok elmenekültek a hegyek közé, főleg a Köb a völ­
gyebe, honnan csak több nap múlva mertek vissza­
térni.

A mészárlás után a foams balpartján megálla

”rFe>haar,‘ önkéntes csapat is bevo-
Ieavil!-fl?wba 8 Dlllmoné SZ1'ISZ tanár meglátván a
iS Ä iirÄ fr kiilto“ &, .Acb
• t, . , lre lukacs Sara, az egyik vortanü
h'i ura^noin^ ri,pf0lt: "Mlir a-clicr jézuskodhat,áídozalokat "s.tÄ“£ ffi “ «fe*“ R 
lök cl. E n , , Í , " lc,lir-az »elkul temet-
geny életét oltották ki” "iiőrcra MM»1’“ & V°: 
bácsfalusi ág. ev. leiké,, ismerte ‘„I“
czat. Bartha Márton lelkész Felsó-Tömöare n™ " Mihály akkori bácsfalusi ág. ev. Äft 
oiosre menekültek, bel egy °egé„ Sg bu jkt .í °" 
jn.dou hazatérhettek házaikat telje,en kirabolva ab! 
lakaikat összetörve találták, a’ ab
líh'ííl- --±9 utáni idők jellemzéséül megem-

tjuk, hogy a legyilkoltalak özvegyei árvái ma 
radvan, azokról senki sem gondoskodni J - emlegetni « merték az íldomSC»k“‘1 «7* 
utau mertek a templomban az 1848-iki véres kari- 
csonyt szoba hozni, a hátramaradottak nyilvánosan is 
vigasztalni s a vértanukról kegyelettel megemlékezni.'

Német színház.

Si'-Ä TZ ítS
ezúttal is Rafaelnot illeti, kinek Molly egyik legjobb 
üde temperamentumának legmegfelelőbb szerepe ki 
a második felvonásban kifejtett" művészies énekével 

játékával valóban elragadta a közönséget.
den loheku‘onbea ismerni, hogy a társulat min-
ka sízni eSri Z’ v-°S/zÁÓ1 Ine8 választott darabok- 

al ,s azok gondos előadásával a közönség érdeklő-
de,set, ébrén tartsa. Albrecht Charlotte, a bécsi nép-
baladTfttagJa ^^»szereplésével is fokozza az előre­
haladott saisonban a közönségnek ilyenkor mindio- 
megcsappant színházat látogató kedvót. Albrecht 
endcgszeieplese csak 4 előadásra terjed. Eddig 2 

darabban láttuk, egy szomorú — s egy vígjátékban • 
Lindnernek főleg a meiningeni színtársulat remek 
endezese á tál, ismeretessé vált „Yérnász"-ában és 

bebonthannak szinpadunlíon már gyakran adott »Arany­
halak «-bari. Mindkét előadásban elért siker után Ítélve 
Albrechtne nem közönséges színésznő. Előnyei a ki­
ben^ mozgékony arczkifejezés-

.bí5h ’ Jatekahan s főleg művészies declamatió-
jaban fekszenek. A két darab előadása csak di- 
cséretere vahlc a társulatnak A bécsi vendégművésznő
Síd fnf ° Lii'1C 1Mbe’ Mülltir Matild, Dieffenbacher, 
Schontag, Bauer Mauth vidéki színtársulatoknál nem 
égj hamar feltalálható ensemble-t képeztek.

Erodáló na.
Verhovay Gyula új napilapja, a -Független

lálklTíf a|küZon8CS °'y rendkívüli érdeklődésével ta- 
alkozott, hogy a márczius 15-iki számából már a 

harmadik kiad as fogyatékán van. Az érdekesen vál­
tozatosan s az igazságot bátran szolgáló lap április
; k,ezdl re"des megjelenését8 Jóllehet a lap 

teijede me a hasonló áru lapoknál nagyobb, szedése 
tömörebb előhzetósi ára mégis csak 14 irt egész évre

Äf.i 80 k-.. egy hóra™’
tVÍ° m 7 AZ elÖÍÍZüté;i P^zek a iapliadóítva- küldendő® Pe8t’ IV- D“"‘-Ute“ 7' I- =m.)

Egy virágcsokor története.
• FÍír^eíeCZÍ,FÍ8tanak mint egyetemi hallgatónak 

s mint fiatal embernek, az az ártatlan — és mégis 
Szerencset en - szokása volt, hogy a szépnemtől ka­
pott emlékeit a legutolsóig mind megőrizte; de töb- 
bet mondok: azokat a kapott rendben egy, a végre 
készített albumban sorba rakta, s a legtöbbet bizo­
nyos megjegyzésekkel igtatta illő helyére. Ebből az 
a.rtat'a° ~ de eredményében szerencsétlen — eljá­
rásából fejlett ki egy családi dráma, melynek súlya 
alatt csaknem teljesen megtörött két szerető ne­
mes szív.
., ,E°gy Tatrangi Péter köztiszteletben álló ügy- 

f 7eiKlbé,dÍ •,uliiínnával békés, boldog 
ílnáV!/jetetné x’ 7h?gy az eSymá9 részéről való 
" • í tríeneU- 63 16, evcn át mindvégig híven meg­
őrzött fiatalkori,, szerelem az ő keblükben soha nem 
lankadott de sót nőtt és erősbült, azt mindenki ludta 
s úgy is látta, úgy a családban, mint a társaságos 
összejövetelek alkalmával, a hol ők gyakran megjelentek.

„ oIyan házaspárnál, mint a milyen
az o házaséletuk volt, nem is lehetett az másképen.

,T-i ”em vo,t ugyaD sok beszédű, de nyá­
jas, lekötelező s e mellett szorgalmas, kitartó, fárad­
hatatlan, munkás és takarékos. E földön legfőbb szen- 
télye a családi tűzhely volt, a hová örömest hordotta 
verejtékkel szerzett s megtakarított keresményét, 
azért túrni és áldozni mindig egyaránt tudott. Val- 
Usos lelke úgy a szent hajlékban, mint a természet 
minden egyes lényeiben vagy nyilvánulásaiban min­
dig fölismerte a gondviselő, szerető, jó Atyát s ha 
iíi/k»muga! roP.teben megtalálva őt, az imáds’ág ke- 
n!iéb í°,Zja' klt az, ,c8ekuek egei he nem foghat- 

™egelegedé3 Gzésének megelevenítő 
Sá ‘ tórt a C8aládba. hogy egy nemes szent

Tetetnek íwlT “Ta™ °ltáron is> melyaa a sze­
retetnek plő képe: kedves neje állott.

A no pedig mellette egy tökéletes angyal volt 
a mely körébe vonzott, lekötött elbűvölt, s köréből’ 
szabadulni nem engedett. De nehogy azt lm-rje va- 
lalci, hogy tán ő a mai szokásos, s "az utolsó úteza 
gyerek ajkain is röpkedő „angyal“ volt! Nem! — 
01yan angyal volt ő. kinek közelében meg a vérző 
seb is heged, s a halálra lecsukódó szemekre is még 
egyszer fényt lövel a boldogságnak azon utolsó édes 
erzese, melyet csak az ilyenek körében lehet érezni.

Az,Istennek áldása is szeretettel nyugodott meg 
az egymást megértő, szerető házaspáron. A gondvi" 
seiés két fiú és két leány gyermekkel áldotta meg 
okét. A fiuk az apa, a leányok az anya vonásait, s 
azokkal együtt a szülők jó tulajdonait is örökölték.

Es o boldog családnak felhőtlen egéről egy 
nem várt, nem remélt pillanatban lesújtott a villám 
mely a törzset derékban találva, a szerecetnek, bi­
zalomnak kötelékeit összeszakgatta s letörölte mind­
annak színét és zománczát, miket addig hivon őrzött: 
a szeretet-, a hit- és a tiszta becsületnek.

„ A fúrj egyszerre búskomorrá, türelmetlenné, 
sót gyanakodóvá vált, nejének addig oly édes gyön­
gédségei elviselhetlen terűvé lettek; nem érezte ott­
hon magát a családban, s üldözve volt a világban is 
mert az őt üldöző s egyúttal emésztő féreg a saját 
kebelében lakott, mely neki nyugtot nem eno-edett.
A nőnek, a, bű feleségnek az elhagyatás, a ínegvet- 
tetes, tudatának hideg dere egymásután forrázta le 
orczaja rózsáit, s bár szelíd jó lelke többször akart 
a szomorú való tudatára jutni: sírt, kért, künyörgött 
egy szóért, legyen bár e szó a porba sújtó ítélet, a 
halálnak rögtön olo mérge, vagy az örök kárhozat 
menydorgo szava, csak a való, a tiszta való birto­
kába juttassa;,de hasztalan, mert a férjnek kebele 
mint az ódonból kiűzött első ember után annak ka­
puja, zárva maradt.

(Vége következik.)

ír ,Pályázat ifjusíígi elbeszélésre. A »Magyar
c5ytoó C‘?00USkepesrifj’“8.ágiilap pályázatot h8det 
egy ,200-300 soros ifjúság, elbeszélésre. A magyar
történelemből vett tárgyak elsőbbségben részesülnek.
A pályázati határidő f évi április 15-ike, a pályadíj
1U0 frank. A,müvek jeligés levélkével ellátva, í lap
küldendők5086 162 (BU(ldpest’ Kál,°ly-körút 15. ez)

Ipar, kereskedelem.
Kalaposok figyelmébe. A kereskedelmi mu-

zeum szerajevoi fiókjának egyik tisztviselője a követ­
kezőket írja: „Szerajevó 28.000 lakossal bíró város
SsXfl áld6«,6" kalapÍpar0Sa Van- °Sy cseh nemze- 
i x !i mar“agy vagyonra tevén szert, elbiza-
rlalíríif8 ban|"te Je8en elllanyag0Ua üzemét. Ha ezen 
pa. agat mi velő magyar iparos, a ki természetesen a

modernebb igenyekkel is számolni képes s csak pár 
száz forintnyi tokével rendelkezik, hajlandó itt meg- 
e epedm, úgy nemcsak kényelmes megélhetési mó­

dot biztosíthat magának, de néhány óv lefolytéval 
vagyont is szerezhet.“ Ajánljuk figyelembe. J

Hirdetmények közzététele a vasutak állo­
mási épületeiben stb, A kereskedelemügyi miniszter 
ur értesítette ,a kereskedelmi és iparkamarákat lioo-v 
a hazai ipar es kereskedelem érdekében elhatározta 
mrnennt a magyar királyi államvasutak állomási 
épu e,teiben, csarnokaiban, váró- és éttermében, to- 
;7a, a szcmólykocsik belsejében a fal terű leteket 

íéndkM , Z,él0,kl? a hazai »Par- és kereskedelemnek
mágas és Atcng?di- ESy 12 ezentimétev
magas és .0 czentiraéter szélességű hirdetmény ára
az egész évre 30 krt tesz; ha több oly hirdetményi 
m®f.? Á?y hirdetményre kibéroltetik, az elsőért 30 kr 
a több,ért 20-20 kr fizetendő. A személykocsik beE 
sej eben egy hirdetmény ára 60 kr. A hirdetménve-
ós á naelvek M megfültil8x ,bólyW eleve ellátandók 

melyek Magyarországban magyar nyelven, Hor
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víU-SzlavonörszásbBD horvát és magyar nyelven ál- 
Jítandok ki, de melyeknél a magyar szöveg mellett más nyelvekben való fordítás is°Lg van Engedve 
magánvállalkozók közvetítésének kizárásával a ma^ 
gyár k.r államvasutak igazgatósága maga fogadja el. 
A vasúti állomásokon kifüggesztendő hirdetmények 
csak a jovu ev kezdetétől vétetnek fel, mivel a /fa­
ragon Annonce társulattal kötött szerződés a folyó 
ev \ogevei jár le; hirdetések a személykocsik belse- 
jóben leendő közzététel végett már a folyó évi April 
ho 1-tol kezdve elfogadtatnak. — A leirat közelebbi 
Jiatarozmanyai az érdekeltek által a brassói keres­
kedelmi és iparkamara irodájában betekiuthetők

63
építkezéshez már nemsokára hozzákezdenek. A gyár 
vitorlavásznat fog gyártani s a vállalatnak kilátásba

vegyes hiiiek.
Dalestély. A brassói magyar dalárda 

April hó 4-én tartja a „Central Nro 1“ nagy 
termében Jaseliik Gyula karnagy vezetése mel­
lett idei első rendes, tánczezal egybekötött zárt­
körű dalestélyét.

Unitárius istenitisztelef fog tartatni a 
helybeli református templomban hús vét másod- 
napján délelőtt 10 órakor. A szolgálatot s egy­
szersmind úrvacsora osztást Vasska Béla szent- 
királyi lelkész fogja teljesíteni.

Tanulmányút. Az itteni kereskedelmi akadé­
mia és közepipariskola tanulóinak jelentékeny része 
az intézet négy tanárának vezetése mellett a hus-

szünidőt egy nagyobb tanulmányi utazásra hasz­
nálja fel Értesülésünk szerint meglátogatják hazánk­
nak kereskedelmi szempontból nevezetesebb forgalmi 
pontjait és ipartelepeit s e czélból tanulmányt 'tesz­
nek: Aradon,^Szegeden, Zágrábon, Fiúmén és Buda­
pesten. A 35, tagból álló utazó társaság ezen két 
intézet igazgatójának, összes tanárainak és tanulóinak 
kiseretcben szombaton este az intézet helyiségéből 
indult ki a vasúti indóházhoz, hol szívélyesen vettek 
búcsút egymástól a távozók és honmaradottak.

Végtárgyalás. Emlék, zni fognak olva­
sóink ama végzetes tévedésre, midőn tavaly 
egy medvevadászat alkalmával Galtz Ede vas­
kereskedő jó barátját Ttiutaeh Gyula l.kövgyá- 
rost agyonlőtte. Az akkor városszerte oly kí­
nos benyomást keltett ügy most szombaton nyert 
befejezést a kir. törvényszék előtt; a végtár- 
gyalás igen érdekes és látogatott volt. A fel­
hozott enyhítő körülmények tekintetbe vételé­
vel a törvényszék Galtzot egy havi fogházra 
ítélte, mely ítélet ellen védője felebbezést je­
lentett be.

E helyen egyúttal megemlítjük, hogy a 
csalárd bukás miatt első bírósági lag 2 évre el­
itéit Feldmann D. II. bőrkereskedő feleb- 
bezését a maros-vásárhelyi királyi tábla elve­
tette s az Ítéletet megváltoztatva, a büntetést 
3 évre emelte fel. (Vájjon nem lett volna jobb 
a kevés bizonyos, mint a több — még bizo­
nyosabb — rossz?)

f -V zene hatalma. Valami munkás cseh test­
vér a vasárnapi terzene alkalmával ellágyultan óda 1- 
gott a főtéren. És valamint a hold méla fénye a 
kósza ebnel titkos húrokat hoz rezgésbe, azaz voní­
tásra bírja, épúgy a katonai zenekar ütemes meló­
diája is elismerő hangokat csalt ki a cseh-testvór aj- 
kira. Egyik kezében magasra tartott valami pálma- 
agat, melyről a barkalcat durva kezével lotépdesto és 
öntudatosan, telve önérzettel (no meg pálinkával) 
farkasszemet nézett a zenekarral, olykor gyakran 
messze' hallhatólag ^adózván a zene múzsájának. A 
közönseg nem zavarta ot ihletében, de miután a 
lendőli hatalom egyik képviselője „galléron“ ragadva, 
bekarhatalmazta őt a kósza vendégek czellájába a 
rendőrség udvarára, hogy városi koszt mellett a nap 
hevére vaE tekintettel hűsöljön: elkísérte rokonszen­
ves derültség között a szemeivel. Hiba nem esett.

Abaffy Ferencz vasúti pénztárnok -— mint 
értesülünk — szembaja miatt orvosa tanácsára 
szabadságot vett s ez idő alatt a pénztárt Gra- 
hoffer Endre v. tiszt kezeli. A szabadságolás 
tehát semmi kombinatóval összefüggésben nincs.

Ok nélkül egy pityókos gazdátlan ember lelökött 
a kapú-utezai járdáról valami öregebb férfiút. Denique 
az eredményen elbámult, meghökkent, kötötte az ebet 
(már t. i. a szándékolatlanságot) a karóhoz s váltig 
szabadkozott; do egy behorpadt kalapos demokrata 
rendőrt szerkesztvén a helyszínére, bekisértette, a 
hol vitathatja az oktalanságát, a míg — kijózanodik.

Az első székely szövőipar részvénytársaság 
megalakításának eszméjével Baross Gábor miniszter 
kezdemenyezcsére Pótsa József háromszékmegyei fő­
ispán és az ot támogató bizottság már régebben fog­
lalkozott; most e részvénytársaság Sepsi-Szontgyür- 
gyon loO.OOO frt tokevei tényleg meg is alakult és 
m g.~ a ,mi. mostaniíban ritkaság — a részvény- 
tóke összeget jóval meghaladó túljegyzéssel. A rész­
vénytársaság czelja a Rajos-féle és az erdélyi szövő­
gyár részvénytársaság egyesítése. Sepsi-Szentgyörgy 
város a gyárnak telket és építési anyagot ad s az

van helyezve a kormány támogatása is. A vállalat­
iul a magyar ipar- és kereskedelmi bank is érde­
kelve van.

E. M. K. E. palota. A nagy nemzeti egye­
sület, az erdélyi-észt kultur-egylet palot;ija°Yo- 
hamoaan épül. Széles körben érdekelheti az or- 
szagot, hogy az Emke, melynek pénzbeli va­
gyona meghaladja a félmilliót, palotát épittet. 
E szép palota, mely Kolozsvár egyik emelkedő 
pontján épül, kétemeletes és egyike lesz a vá­
ros legdíszesebb középületeinek.

Ujj játékárú-gyár Nagy-Szebenben. Erdély­
ben jo hangulat van az ipari vállalkozásokra, — ina 
a „Magyar Eöld“ — mert értesülésünk szerint Nagy­
szebeni,en közelebb egy játékárúgyár keletkezik, me- 
áfHt fő?" ^ ^ 40.000 írttal alakuló részvénytársaság

I Bernstein Mór sopsi-szentgyörgyi könvv-
kereskedo f. márczius hó 29-éa tartja esküvejét dr. 
kondor József leányával Flórával Aradon.

Hadgyakorlatok. Páaezél János beszter- 
tzei alispán a 12. hadtestparancsnokságtól azt 
az értesítést nyerte, hogy magas rendeletek kö­
vetkeztében az idei őszi hadgyakorlatok szep­
tember közepén Maros-Vásárhely, Szász, égn, 
Beszvercze és Deés között fognak megtartatni 
8 62íeken minden valószínűség szerint ő felsége 
a király is jelen fog lenni. °
... megszűnik. Kolozsvárról jelen­

re N ” , '“ak> h°gy a nagy-szebeni magyarfaló
„Inbuna végső napjait éli. A „Typograful Institut-1 
nevű részvénytársaság tartotta fenn eddig a lapot 
de megunta az örökös ráfizetést s most meg fogja 
szüntetni. Kapóra jött neki a kisdedóvási törvény 
melynek megszavazása után a „Tribuna“ közölte 
programmjat s reá mutatott arra, hogy hiába küzd, 
tehat az igazgatóság határozata értelmében megszű­
nik. Az újság, mely túlzásaival talán többet ártott 
mint használt a román népnek, csak még április 11- 
eig fog megjelenni. ° v
i '1 <. Ar.aily János szobra. Az Arany-szobor mun­
kálatai javaban haladnak. A költőnek ülő főalakja 

,m£Jrw,?te8 alaf .vaD és májusra kikerül az öntő mű-
M-i v° ' ,Sír.°,k AlaJ,os> a szobor alkotója most Toldi 
Miklós alakjai' mintázza. Mivol a szobrot már a jövő 
evben le akarjak leplezni, a napokban a nemzeti mú­
zeum főhomlokzata előtti kertben hozzáfognak a ta- 
Japzat alapjanak lerakásához.
,,, , Romániában a galacz-berladi vasút előmun- 
kálatai, melyre a kamara 17 millió frankot szavazott

I Uegi n /olyamán végrehajtatnak. A tényleges 
munkálathoz 1892. évben fognak hozzá s 1893. nya- 

i rán a vasutat már a forgalomnak is át akarják adni.
A jassyi kerületi tanács pedig Negruzzi Á. vállal­

kozónak megadta az engedélyt arra, hogy Jassytól 
Voiestng vasutat építhessen. :

Nagyon kecsegtető. A fehértemplomi „Nerá“- 
ban a hírek között ez olvasható: „A Bécsben 1050 
írton vásárolt új halottaskocsi megérkezett s a leg­
közelebbi alkalom adtán megkezdi működését. A ha- 
ottaskocsi rendkívül elegáns és kecsegtető kiállítású“. 
- E hír olvasásánál az embernek eszébe jut az egy­

szeri koporsó-asztalos, ki azon kérdésre, hogy mi a 
különbség az érez- és fakoporsó közt, így válaszolt : 
„Hat tudja, az érczkuporsó sokkal elegánsabb, de a 
fakoporsó viszont — sokkal egészségesebb.“

Közgazdaság.

°!',th J,fn?SuéI! AlaPunk más helyén említett 
1 ^ uggtitlen bjság mutatványszámában érdekes és 

szenzáczios hírt közöl,' mely nem mond kevesebbet
mint azt,' hogy János íőherczeg, a későbbi Orth János’ 
kinek vegkep nyoma veszett, él s mint gyarmatos 
telepedett meg egy del ameri kai szigeten; ezt az ural- 
kodohaz tagjai is tudják. János főherczeg ugyanis 
akkor, mikor Stubel Mili tánezosnőt nőül vette ön­
ként kizárta magát az uralkodóházból s ezért lemon­
dott minden cziméről és rangjáról. Hogy aztán a volt 
loherczegro keringő hírek ne kompromittálják az ud­
vart, engedett a felszólításnak és belegvezett abba 
hogy a vüag szamára eltűnjék. 8 mikor á déli Oczeá- 
mm rendszeres viharok dúltak, hajóra kelt és elvi- 
tor.azott a már regebben kiszemelt szigetre, hol csa- 
ladi tűzhelyet alapított s ott ól most az elveszettnek 
hitt ember a szerelem fészkében, apai örömekkel. 
Nejo köze ebbro egy no-jaueirói postabélyeggel el­
látott levelet küldött nővérének s ebben ecseteli bol­
dogságukat. - Akár az el ünt királyfi szép meséje !.

Elmerült gőzös. Néhány napja járta 'be a 
lapokat az a hív, hogy az „Utopia“ nevű yő 
zol mely Fiúméból indult és útban volt New 
xork felé, Gibraltár közelében összeütközött az 
„Ausou“ angol pánezélos hajóval és elmerült 
Az elpusztult hajón számos kivándorló volt’ 
köztük 22 magyar, kik az újvilágba iparkod­
tak jobb hazát keresni; a magyarok közül 10 
a tengerbe fűlt.

Egy simmentlmli telién tej bőségéről tesz cm-
!1 Sí All XX'/ll r* TV i ! I L. Tlt... U. Á ...

kl^ Sabnahsztet s nemi hulladékot kapott, 
lestsúlya 710 kilo volt. April 20-án leborjazott s a 
kolortrum-tej megszűnése után következő hozamot 
adott naponta: május 8—31-ig 25 3 litert, júniusban 
24, jul 21-9, aug. 18 8. szopt 20, októberben 19.4
llfnrf nao'j.fl 7 í I 1 ........... .litert, összesen 3791, vagyis naponkint átlag 21 íz' . ’ ““tvv.iMm, (Iliiig zi'/j
iter tejet. Szeptember 14-,g naponta háromszor kel­

lett fejni, Aug. 24-ike óta a tehén ismét hasassá lett. 
Ez aztán az igazi tej forrás, ilyen kellene sok a mi 
szegény gazdáinknak 1

A szőlő-oltás ügyében.
(Vége.)

Mindezek alapján általánosan ki lehet mondani, 
íogy ha csak lehet, minden chcmiai desinficiáló szer­
ig, alkalmazását mellőzük a fás oltás metszalapjai 
kötéséhez hasznait anyagoknál; mert míg a rézgálicz-
,ddt ,1,8’ ™lat ™aró, anyag, nemcsak a vágás által 

I okozo t sebeket fertőző gombák fejlődését fogja meg­
akadályozni, hanem megtámadja a növénysejt szőve-
öLi(o"JLrsak‘áíl/o™a mei,zabi,oi‘ re"dM

Ezek szerint próbakisérletek czéljából ajánlható 
az eddig alkalmazott kötőanyagok helyett:

1. A közönséges tüll.
(A Az úgynevezett hólyag-papiros (növényi per-

frSbStf °- a be,5z6“ ■»«*

,m<TV f tül1 alkalmazásánál ügyelnünk kell arra is, 
o0y a kellő szélességű szalagokra vágott tüll jól 

kimosva, nedvesen csavartassék fel, az oltvány alany 
es olto szolovesszo lapjainak összetartására. A fel- 
csavart tullszalag veget elegendő mélyen behasítjuk 
>s az !gy keletkezett két szalag rószszel eszközöljük 

a kötést ez á taí bárm! más kötelék fölöslegessé vá­
lik A túli föle hermetikus elzárás czéljából szala­
gokra vágott es teljesen megnedvesített növényi per­
gamenjei ebet alkalmazni s erre mindjárt az Alleis- 
tele dugokotest teszszük, az oltványokat azonnal

v ifiagy,ba-, esetleS a fagyos föld fölengedése után 
iskolába kiültetjük.
vilmh'ítfiT eaetl'e P?dig> ha a dugó alkalmazását ki- 
t u Tf'-H0“ a,lal|uk es ké3z oltványunk azonnal 
mltetheto, meg lehet próbálni a pergamentnek más 

kötőanyaggal (safftval, zsineggel) való megkötését.
... ,, parata-dugót csakis hasonló ruganyosságú és 

szilárdságú anyaggal lehetne pótolni, miután ilyennel 
nem rendelkezünk, egyedül annak alkalmazását ajánl­
hatjuk; más nem ruganyos és a nedvességben hamar 
lothadO' anyag, mint például czirok, kukoriczaszár al­
kalmazása nem ajánlatos.
. ^^őjegyzem különben, hogy a parafának olcsó 
áron való előállítására ezélzó intézkedések iránt a 
vormány részéről a kellő lépések megtótettek.

A tüll bármely rőfös kereskedésben 7 méter 
hosszúságú vegekben kb. 80-90 krért beszerezhető ; 
alkalmazás előtt jól kiöblítendő, megszárítandó és ily 
állapotban szalagokra vágandó. Egy méterből 120- 
1 >0 szalag készíthető. A növényi pergament pedig: 
a Hermaneczi, Posner, Riegler, stb. féle papiros-gyá- 
iak budapesti raktárában 42/48 és 50/50 cmt. alak-
1 e“ AZeL^eí,lnt, a Per?ameilt vastagságához képest 
16 frt 50 krtol kezdve 20—30 írtért beszerezhető.
/nEeFrte,tTe“’ h°Zy 1000 ívbö1 körülbelül30.000- 
40.000 darab szalag készíthető.

Budapest, 1891. márczius 9.
Miklós Gyula, 
kir. tanácsos.

Nyílt tér.*)
c O G N A C

KE5LEVICH IST-V-AlST O-róf 
Promontori gyárából,

mely minden bel- és külföldi kiállításon csakis a 
leginagiisabb k'tuntetést, a díszoklevelet nyerte, 
kiváló minősége következtében nem csupán élelmi- 
SZeriU' szolgál, hanem orvosi tekintélyek által eniész- 
tesi hiányok, mell-, tüdő- stb. betegségek ellen 
ajánlva, legjobb hatással használtató.
Eredeti palaczktöltéseínk mindenütt kaphatók.

A Iteglevieli István tiróí-félc
cognacgyár Igazgatósága Budapesten.

folelőss4aZtCn r<>Vat RlaU mo8'jolent közleményekért nem vállal 
' ’ a szerk.

Brassói vasútlorgalom.
luilulás Budapest felé: Személyvonat 10 óra 

82 perczkor este; gyorsvonat 2 óra 43 perczkor dél­
után; vegyesvonat 4 órakor reggel. Bukarest felé:
^Z^r0nat ,5 óra ,30 Perczkor regSel; gyorsvonat 
2 óra 33 perczkor délután; személyszállító tehorvonat

a3 P®rczkor délbün - Érkezés Budapest 
16101: Személyvonat 5 óra 20 perczkor reggel • gyors­
vonat 2 óra 23 perczkor délután; vegyesvonat 10 óra 
31 perczkor este. Bukarest felöl: Gyorsvonat 2 
óra 13 porczkor délután ; személyvonat 10 óra 17 
perczkor este; személyszállító lehervonat 7 óra 21 
perczkor este.

Felelős szerkesztő : ltozsondai János.
Kiadó-tulaj (Ionos: Alexi könyvnyomdája.



fell,

BRASSÓI HÍRADÓ 16. szám.

XBDBTMENYBK,
Szám 1460./1891. polg.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, miszerint Kis-Be- 

rivoj község italmérési jog arányosítása 
iránti perében az előmunkálatok meg­
kezdése s illetve érdemleges tárgyalás 
megtartása végett határnapul a helyszí­
nére, azaz Kis-Berivoj község házához 
1891. ápril hó 17-ének délelőtti 9 órá­
ját tűztem ki, melyre összes érdekelteket 
azzal idézem meg, hogy ki-ki jogosult­
ságának bebizonyítására szolgáló bizonyí­
tékokat magával elhozni el ne mulaszsza 
és hogy kimaradásuk az elrendelt hiva­
talos eljárást nem fogja akadályozni.

Brassó, 1891. márczius hó 14-én.
A kir. törvényszék nevében

Vizy,
eljáró bíró

Szám 149.—1891.
Hirdetmény.

A nagyméltóságú kereskedelemügyi m. 
kir minisztérium az 1891. évi február hó 
21-én kelt 80679./1890. számú rende­
letével a nagyvárad-kolozsvár-brassói ál­
lami közút 422—423. szakaszán szüksé­
ges 16. számú útkaparóház felépítését 
1468 frt 70kr összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munkálat foganatosításá­
nak biztosítása czéljából az 1891. évi 
április hó 10-ik napjának d. e. 10 órá­
jára a brassó-vármegyei m. kir. állam- 
épitészeti hivatal helyiségében tartandó 
zárt ajánlati végtárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy

Szám 1459./1S91. polg.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, miszerint Kukkot 
község italmérési jog arányosítása iránti 
perében az előmunkálatok megkezdése s 
illetve az érdemleges tárgyalás megtar­
tása végett 1891. ápril hó 19-ének 
délelőtti 9 óráját tűzöm ki határnapul 
Rukkor községébe, melyre az összes ér­
dekelteket azzal idézem meg, hogy ki-ki 
jogosultságának bebizonyítására szolgáló 
bizonyítékokat elhozni cl ne mulaszsza 
és hogy kimaradásuk az elrendelt hiva- 
ta’os eljárást nem fogja akadályozni.

Brassó, 1891. márczius hó 13-án.
A kir. törvényszék nevében

Vizy, 
eljáró biró.

mivel a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes föltételek a 
nevezett magy. kir. államépitészeti hiva­
talnál, a rendes hivatalns órákban, na­
ponkint megtekinthetők.

Postára feladott ajánlatoknak 24 órá­
val előbb kell beérkezniük.

Brassó, 1891. márczius 12.
Brassómegyei m. kir. 

építészeti hivatal.

Mint lelkiismeretes

szülésznő

l Czipíi- és kai a pánik Iá rak tára.

Tisztelettel értesítem a n. érd. közönsé­
get, miszerint azon kellemes helyzetben vagyok, 

»I hogy czipőraktáromat a legnagyobb részben 
sl saját solid gyártmányokkal a tavaszi idényre 

már újonnan berendeztem.
Czélom az, hogy raktáromat teljesen sa­

ját készítményük így egészen solid árukkal 
lássam el, épen azért összes külföldi, még 

rf| raktáron lévő áruimat végeladóm, mely alka­
lomnál t. vevőimet 30° 0 árengedményben 
részesítem.

Kalapokat, melyekből ma még nagy vá­
laszték van, eredeti gyári árakon adok. 

Szives pártfogást kér tisztelettel
Sc_h.wa.r22e HL

s

Brassó, Kapu-ntcza 38. sz. a.

a fentebbi munkálat végrehajtásának el-: •' v ., , ,
vállalására vonatkozó, az engedélyezett úJUlllja lUügilt a t. hölgyeknek 
költség után számítandó, s a részletes ■ ■ _ i , -y
föltételekben előirt 5°/0-nyi bánatpénzzeli *-•■1^ LUJZd SZ. ^.aiYl Hl IH BT
ellátott zárt ajánlataikat kitűzött nap d. 
e. 9y2 órájáig a nevezett hivatalhoz — 
annyival inkább igyekezzenek beadni,

Becsben oklevelet nyert bába. 
Lakása egyelőre a polgári kórházban.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban

Hirscher-sitcza 4 sz. a.

ee##eee«eesene»»eee»e##»#e•••
I Megállj! —Mi van itt? — Félig ajándék czipó'áruk! ||j

Dr. Szalárdiésdr. Temesváry

szülészeti
magánintézete

Budapest, VI. Hermina-út 9.
Orvosi felügyelet. — Gondos ápolás.

Jó ellátás. — Ápolási díj egy napra, 
(a szüléssel együtt) 2—6 frt. 

Kívánatra prospectus.

13 o í ?
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Nagy végeladás Laskai Árpádnál Brassóban
Virágsor 325. ss. a,

„Hatóságilag engedélyezve.66
Űzletfelhagyás következtében eladom jól berendezett áru­

raktáromat, mely áll: női és úri posztók, női és gyermek con- 
fectiók, salon- és futószőnyegek, muffok, selyemszövetek és sza­
lagok, különféle függönyök és más itt fel nem sorolt divat- és 
használati czikkekből, — tetemesen leszállított árakon, azonnali 
fizetés mellett.

A t. közönségnek tehát eme hatóságilag engedélyezett vég­
eladásnál jó alkalma van szükségleteit a legelőnyösb módon fedezni.

WB"* A végeladás csak rövid ideig tart. •'Äg
Az üzlethelyiség bérbeadandó és a bolti fölszerelvények egy 

Wertheim-pénztárral együtt a legolcsóbban eladók.

Tisztelettel Laskai Árpád.

MAZLJCHI ÁGOSTON
építész és építészeti vállalkozó.

Építészeti iroda: Brassó, Árvaház-utcza 11. sz.
Továbbá elvállal építési tér vek- 

valamint általános és különös költ, 
ségvetések s irányzatok elkészítését 
és kész építkezések felülvizsgálatát 
s a szakmájához tartozó minden egyéb 
munkálatokat.

Brassóban, Kapu-utcza Mégi szám alatt.
Ritka alkalmi vétel és eladás!

Egyik legnagyobb czipőgyári társaság feloszlása következtében 
sikerült egy nagy részlet divatos, solid, új ós mind kézzel dolgozott 
(nem gépen varrott) ezipőárút oly jutányos árban bevásárolnom, hogy 
ama kedvező helyzetben vagyok, miszerint — a míg a készlet tart — 
egy pár finom férfi czugos topánt vikszosbőrből vagy papentbőrből

csupán 2 frt 00 írért, m női zerge-, vaiy patent tiör czipöt 2 írt 80 írért
árusíthatok, azonban csak készpénzfizetés mellett.

Keveset nyerni! Sokat árnsitni! Semmit felírni I ez az én elvem.
A nem parthíáruk körülbelüli leszállított árai:

61

Elvállal új építmények és javítások 
valamint ipartelepek, vezetékek, be­
tonalapzatok, betonpadlózatok és jár 
dák pontos elkészítését Brassóban és 
a vidéken a legjutányosabb árak és a 
kellő biztosíték adása mellett.

Férfi czipöáruk:
írtől feljebb

Tikszosbőr czugos topán sze­
gezve .............................. 3.10

Patentbőr czugos topán szeg. 3.50 
Zerge- vagy borjúbőr „ . 3.80 
Legfinomabb franczia vikszos 

keztyűbőr czugos topán . 4.50 
Legfinomabb franczia salon- 

laclc czugos topán . . . 4.80
Legfinomabb franczia kiddbőr

czugos topán..................4.50
Patent és vikszosbőr hegy­

mászó topán.................. 4.50
Kivágott sótaczipők . . . 3.—
Legfinomabb borjúbőr vikszos

fólczizmák........................ 6.50
Valódi orosz bagaria vadász-

térdcsizma.................. 9.50
Bagaria vadász térdcsizma . 7.50
Kemény tehénbőr munkás­

csizma .................................5,50

Női ezipöáruk:
írtől feljebb

Patentbőr czugos topán . . 2.90
Vikszos és buoffbőr czugos 2.60 
Zerge sattinbőr legfinomabb 3.50 
Keztyűbőr legfinomabb . . 3.80

„ lakkbőr besetz-el 4.50 
Hegymászó topán .... 3.80 
Brunei czugos czipő . . . 2.80

„ kivágott czipő . . 2 50
„ és zergebőr sulonczipö 2.— g 

Zerge és patentbőr kivágott 
fűzős czipő szegezett . . 2.60

Drill és vászon fűzős czipők 1.80 
Házi ós tornaczipők és pan-

toffiik..............................—,80
Gyermek glacebőr gorabos-

czipő...................................1.25
Gyermek fűzős czipők minden 

színben........................ —.45Házi ós tornaczipők és pan- 
tofflik......................... ........_()0

Minden itt fel nem sorolt czipöáruk leszállított áron kaphatók.
Különlegességek a legfinomabb karlsbadi czipőárukban, franczia 

chevreaux, polonüsir, spart gombolós és párisi czipők férfiak és nők 
számára mindig nagyon leszállított áron kaphatók.

Megrendelések mérték után, valamint javítások is elfogadtatnak 
s pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések a nagyság száma, alak és minőség meg­
nevezése mellett utánvét mellett teljesítetnek és meg nem felelő ki­
cseréltetik.

Nagy raktárt tartok fenn továbbá férfi- ós gyermek filéz ós spor- 
teri kalapokból bámulatos olcsó árak mellett. — Bőr gamasnik, úti ós 
komódsipkák 30 krtól fennebb.

Brassó, nyom, ALEXI könyvnyomdájában
Megállj! — Mi vau itt? — Félig ajándék ezipöáruk!


